



Stadtratssitzung
Donnerstag, 28. April 2022, 17.00 Uhr und 20.30 Uhr
Grossratssaal im Rathaus

Stand: 06.04.2022

Die Traktandenliste und die Geschäfte zur Sitzung sind im Internet abrufbar unter:
<http://www.bern.ch/stadtrat>.

Die Traktanden 7 – 12, 13 – 17, 18 + 19, 21 – 24, 25 + 26, 27 + 28 sowie 29 - 33 (schattiert) werden gemeinsam behandelt.

Traktanden	Geschäfts- Nummer
1. Aufsichtskommission (AK): Ersatzwahl	2020.SR.000389
2. HR4you – Modernisierung des Personalmanagements der Stadt Bern; Investitions- und Verpflichtungskredit (SBK: Corina Liebi / PRD: Alec von Graffenried)	2020.PRD.000040
3. I1700033, Fr. 388 914.00, Langsamverkehrspasserelle Ausserholligen: Durchführung Projektwettbewerb; Nachkredit (PVS: Katharina Gallizzi / PRD: Alec von Graffenried)	2014.PRD.000122
4. Ersatz Kanalisation Campus Ausserholligen: Bauprojekt, Bewilligungsverfahren Ausschreibung inkl. Anteil Ausführungsprojekt; Projektierungskredit (PVS: Barbara Nyffeler / TVS: Marieke Kruit)	2021.TVS.000119
5. Interfraktionelle Motion SP, BDP/CVP, GLP, GB/JA! (Gisela Vollmer, SP/Martin Mäder, BDP/Franziska Grossenbacher, GB/Melanie Mettler, GLP/Manuel C. Widmer, GFL): Ausserholligen: Ein neues Stadtquartier und den zweitgrössten Umsteigepunkt in Bern können doch die SBB nicht verhindern!; Begründungsbericht (PRD: Alec von Graffenried)	2016.SR.000020
6. Neubau Haltestelle Guisanplatz: Ersatzneubau und Kapazitätserhöhung Mischabwasserleitung Papiermühlestrasse, Massnahmen im Strassenraum; Projektierungskredit (Anteil der Stadt Bern) (PVS: Janosch Weyermann / TVS: Marieke Kruit)	2022.TVS.000043
7. Untersuchungsbericht der Aufsichtskommission zu base4kids2 inkl. Stellungnahme des Gemeinderats (AK: Claudine Esseiva)	2021.SR.000028

- | | | |
|-----|---|-----------------|
| 8. | Base4kids2: Schlussbericht über die Ergebnisse der externen Untersuchung, Ueli Friederich, Recht & Governance, Bern inkl. Stellungnahme des Gemeinderats
(SBK: Bettina Jans-Troxler / PRD: Alec von Graffenried / BSS: Franziska Teuscher) | 2020.BSS.000102 |
| 9. | Projekt Schulinformatik-Plattform base4kids2; Evaluationsbericht
(SBK: Bettina Jans-Troxler / BSS: Franziska Teuscher) | 2020.BSS.000102 |
| 10. | Interpellation Fraktion SVP (Alexander Feuz/Hans Ulrich Gränicher, SVP): Verwendung von Open-Source base4kids 2 an Schulen: Fluch oder Segen für die Anwender, die Softwareverantwortlichen und die Steuerzahler?
(BSS: Franziska Teuscher) | 2019.SR.000325 |
| 11. | Interpellation Fraktion SVP (Alexander Feuz/Thomas Glauser (SVP), Simone Machado (GaP), Ruth Altmann (parteilos): Base4Kid2: auch die neuen Projektleiter haben wieder das Handtuch geworfen: Wie geht es weiter? Was will der Gemeinderat unternehmen, um das stark angeschlagene Projekt zu retten? Welche Perspektiven gibt es? Übungsbuch? Schadenersatz Hersteller? Kostenfolgen?
(BSS: Franziska Teuscher) | 2022.SR.000009 |
| 12. | Interfraktionelle Interpellation AL/GaP/PdA, SP/JUSO (Simone Machado, GaP/Halua Pinto de Magalhães, SP): Nachkredit Schulinformatik base4kids2 - Fragen zu den strategischen und datenschutzrelevanten Folgen
(BSS: Franziska Teuscher) | 2021.SR.000125 |
| 13. | Einführung einer Finanzstrategie für die Stadt Bern
(FSU: Florence Schmid / FPI: Michael Aebersold)
verschoben vom 16.09.2021 | 2021.FPI.000004 |
| 14. | Interpellation Maurice Lindgren (GLP): Welche Folgen hat eine Anpassung der Finanzzuständigkeiten in der Stadt Bern?
(GuB: Alec von Graffenried) | 2021.SR.000159 |
| 15. | Motion Fraktion FDP/JF (Bernhard Eicher/Vivianne Esseiva, FDP): Nachhaltige Finanzpolitik der Stadt Bern dank Schuldenbremse; Ablehnung
(FPI: Michael Aebersold) | 2020.SR.000047 |
| 16. | Postulat Fraktion GB/JA! (Ursina Anderegg/Regula Bühlmann/Rahel Ruch, GB): Finanzpolitische Grundsätze in der Krise überdenken; Annahme
(FPI: Michael Aebersold) | 2020.SR.000174 |
| 17. | Motion Fraktion GLP/JGLP (Peter Ammann, GLP): Generationengerechte Finanzpolitik: Neuverschuldung stoppen und Sanierungsrückstau aufholen; Begründungsbericht
(FPI: Michael Aebersold) | 2020.SR.000044 |

18.	Dringliche Interfraktionelle Interpellation FDP/JF, Mitte (Tom Berger, FDP/Milena Daphinoff, Mitte): Kündigung des Pachtvertrags für den Rebberg auf der St. Petersinsel – Wie weiter mit dem Stadtberner Weingut? (FPI: Michael Aebersold)	2022.SR.000024
19.	Postulat Fraktion FDP/JF (Tom Berger, JF): Ende des Berner Staatsweins – Abgabe des Rebgrundes im Baurecht prüfen; Annahme und gleichzeitig Prüfungsbericht (FPI: Michael Aebersold)	2019.SR.000260
20.	Motion Zora Schneider (PdA), Angela Falk (AL), Tabea Rai (AL): Klimamasnahmen prioritär umsetzen; Begründungsbericht (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000093
21.	Motion Eva Gammenthaler (AL): Umweltschonende Ernährung in städtischen Betrieben; Punkt 1 Annahme als Richtlinie/Punkt 2 Ablehnung (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000296
22.	Motion Eva Krattiger und Seraina Patzen (JA!): Konsequente Klimapolitik #2: Foodwaste stoppen!; Ablehnung/Annahme als Postulat (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000115
23.	Motion Seraina Patzen und Eva Krattiger (JA!): Konsequente Klimapolitik #3: Verbot für den Verkauf eingeflogener Esswaren!; Ablehnung (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000116
24.	Motion Eva Krattiger und Seraina Patzen (JA!): Konsequente Klimapolitik #6: Verbot von Plastiksäcken; Ablehnung/Annahme als Postulat (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000118
25.	Interfraktionelle Motion AL/GaP/PdA, GB/JA! (Tabea Rai, AL/Zora Schneider, PdA/Luzius Theiler, GaP/Katharina Gallizzi, GB): Klimanotstand – Kommission für den Klimaschutz schaffen; Annahme als Richtlinie (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000068
26.	Motion Zora Schneider (PdA) - übernommen durch Matteo Micieli (PdA): Wissenschaft und Bürgerinnen und Bürger sollen bei ökologischen Massnahmen und Klimamasnahmen zu Wort kommen!; Annahme und gleichzeitig Abschreibung (SUE: Reto Nause) verschoben vom 17.03.2022	2019.SR.000148

- | | | |
|--------------|---|----------------|
| 27. | Motion Seraina Patzen und Eva Krattiger (JA!): Konsequente Klimapolitik #4: Keine klimaschädliche Tourismusförderung!; Ablehnung/Annahme als Postulat Punkt 2
(PRD: Alec von Graffenried)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000117 |
| 28. | Motion Eva Krattiger und Seraina Patzen (JA!): Konsequente Klimapolitik #1: Keine Werbung für Flugreisen und Autos!; Ablehnung/Annahme als Postulat/Fristverlängerung für Prüfungsbericht bis 31.12.2026
(TVS: Marieke Kruit)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000114 |
| 29. | Motion Eva Krattiger und Seraina Patzen (JA!): Konsequente Klimapolitik #7: Autofreie Stadt Bern; Ablehnung
(TVS: Marieke Kruit)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000119 |
| 30. | Motion Fraktion SVP (Alexander Feuz/Hans Ulrich Gränicher, SVP): Konsequente Klimapolitik #2: Vermeidung von schikanösen Behinderungen für den Strassenverkehr!; Ablehnung
(TVS: Marieke Kruit)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000147 |
| 31. | Motion Fraktion SVP (Alexander Feuz, SVP und Hans Ulrich Gränicher, SVP): Konsequente Klimapolitik #3: Kurze Wege auch für den Strassenverkehr; Ablehnung
(TVS: Marieke Kruit)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000146 |
| 32. | Motion Fraktion GFL/EVP (Manuel C. Widmer GFL/Bettina Jans-Troxler EVP): Klimaschutz? Zäme geits! Parkhäuser für die Zukunft rüsten; Annahme als Richtlinie
(TVS: Marieke Kruit)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000175 |
| 33. | Motion Zora Schneider (PdA) - übernommen durch Tabea Rai (AL): Für den aktiven Klimaschutz – freie Fahrt für alle!; Annahme als Richtlinie und gleichzeitig Begründungsbericht
(TVS: Marieke Kruit)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000224 |
| 34. | Motion Seraina Patzen und Eva Krattiger (JA!): Konsequente Klimapolitik #8: Flugverbot für Dienstreisen; Ablehnung/Annahme als Postulat und gleichzeitig Prüfungsbericht
(FPI: Michael Aebersold)
verschoben vom 17.03.2022 | 2019.SR.000120 |
| um 20.30 Uhr | 35. Kleine Anfrage Fraktion FDP/JF (Ursula Stöckli/Dolores Dana, FDP): Geplanter, zusätzlicher Brunnen in der Rathausgasse | 2022.SR.000057 |

(PRD: Alec von Graffenried)

- | | | | |
|-----------------|-----|---|----------------|
| um 20.31
Uhr | 36. | Kleine Anfrage Thomas Glauser (SVP) und Alexander Feuz (SVP): Ein Herz für Ukraine-Flüchtlinge (SUE: Reto Nause) | 2022.SR.000058 |
| um 20.32
Uhr | 37. | Kleine Anfrage Fraktion SVP (Alexander Feuz/Kurt Rügsegger, SVP): Neues Abfalltrennungssystem in Bern: ist der Gemeinderat bereit wegen der unausgewogenen Abstimmungsbotschaft diese Abstimmung zu wiederholen? (TVS: Marieke Kruit) | 2022.SR.000059 |

Bern, 6. April 2022

Manuel C. Widmer
Stadtratspräsident

Mit dem vorliegenden Versand werden Ihnen folgende Prüfungsberichte zur Kenntnis gebracht:

- Postulat Fraktion SP/JUSO (Benno Frauchiger, SP): Elektroautos statt Benzinkutschen – auch für MieterInnen von Abstellplätzen (2017.SR.00007)
- Postulat Fraktion GB/JA! (Regula Bühlmann/Katharina Gallizzi, GB): Verlängerung von bezahltem Mutterschafts- und Vaterschaftsurlaub bei erschwerten Bedingungen (2017.SR.000083)
- Postulat Fraktion GLP/JGLP (Claude Grosjean, GLP): Bedingter Elternurlaub von maximal 16 Wochen für beide Elternteile bei beidseitiger Erwerbstätigkeit (2017.SR.000251)
- Postulat Fraktion GB/JA! (Regula Tschanz, GB): Städtisches Lohnsystem auf den Stand der Zeit bringen (2019.SR.000121)
- Postulat Fraktion SP (Benno Frauchiger): Elektromobilität für alle – Anwohnerparkplätze mit Stromanschluss (2018.SR.000023)
- Postulat Fraktion GB/JA! (Aline Trede/Judith Gasser, GB): Kunststoffrecycling in der Stadt Bern (2010.SR.000196)
- Postulat Fraktion GB/JA! (Aline Trede/Esther Oester, GB): Plastiksammlung im Ökoinfomobil – Hohlkörpersammlung rentabel? (2012.SR.000323)
- Postulat Tabea Rai (AL): Unterbringung von LGBT-Geflüchteten (Lesbian, Gay, Bi, Transgender) in separaten Asylunterkünften (2018.SR.000216)

Bis am 5. Juni 2022 können 11 Mitglieder des Stadtrats verlangen, dass einer dieser Prüfungsberichte im Stadtrat traktandiert wird (Art. 61 Abs. 6 GRSS). Andernfalls werden die Postulate als erledigt abgeschlossen.